

市文明办倡议文明过节

□记者 王春霞

本报讯 2022年春节将至,为推动移风易俗、树立文明新风,营造文明健康、勤俭节约、绿色环保、平安祥和的节日氛围,市文明办日前向全市广大干部职工发出“移风易俗 弘扬新风”文明过节倡议。

文明出行、安全过节。自觉遵守交通规则,不逆向行驶、不任意加塞,自觉礼让行人,不酒后驾车、不疲劳驾驶,关爱自身和他人生命安全;出门走人行道,过

马路走斑马线,摒弃闯红灯、乱穿马路、在机动车道内行走、翻越交通隔离护栏等出行陋习。

移风易俗、文明过节。自觉抵制封建迷信和“黄赌毒”,做到喜事新办、丧事简办、民俗日不宴请;弘扬孝老爱亲、敦亲睦邻的传统美德,厉行勤俭节约,摒弃搞攀比、讲排场、摆阔气的陋习,理性消费、绿色拜年;倡导“文明餐桌”、推进“光盘行动”,做到不浪费粮食,节俭惜福。

绿色低碳、环保过

节。提倡低碳生活,外出尽量乘坐公共交通工具;爱护城市环境,自觉执行烟花爆竹禁燃限放等法律规定;拒绝白色污染,减少使用一次性餐具和塑料袋等;不乱扔乱投垃圾,积极参与垃圾分类,以实际行动建设绿色家园。

讲究卫生、健康过节。及时关注市疫情防控指挥部的权威信息,减少不必要的异地出行;科学佩戴口罩,勤洗手常通风,保持社交距离,使用公筷公勺;倡导文明健康的交往模式、生

活方式和风俗习惯;积极参与爱国卫生运动,维护公共卫生,净化美化环境;普及健康知识,加强心理疏导,保持积极乐观平和心态。

志愿服务、爱心过节。发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极参与疫情防控、扶困助残、便民利民、文化惠民、文明引导等志愿服务活动;积极参加各类志愿服务组织,关注就地过年、居家过年人员,为他们提供必要生活保障,培育互帮互助、向上向善的文明风尚。

大学生王照赢捐出5000元奖学金支援郑州防疫

□记者 孙书贤

本报讯“这是我应该做的。”1月27日,身在郑州的郑县大学生王照赢说。他把自己获得的5000元国家励志奖学金全部捐献给郑州金水区红十字会,用于疫情防控。

今年19岁的王照赢家住郑县黄道镇后谢湾村,2020年从郑县第一高级中学毕业,目前是上海行健职业学院大二学生。

据郑县一高王照赢原班主任冯付德介绍,王照赢高中时家庭条件不好,但他经常接济比他更困难的同学。”去年暑假,王照赢得知郑州发生特大洪涝灾害后,立即奔赴抢险救灾前线当志愿者。

去年11月,王照赢通过学校学习成绩、德育、体育等方面的考核,获得国家励志奖学金5000元。

今年放寒假后,王照赢回到家里和父母团聚。1月8日,他申请获准前往郑州做一名疫情防控工作志愿者。半个多月来,王照赢坚守在疫情防控第一线,尽职尽责做好志愿服务。

1月13日,王照赢把获得的5000元国家励志奖学金捐献给金水区红十字会。1月25日,用他的捐款购买的防疫物资运抵金水区红十字会。

三位老党员连续三年参与防疫

□记者 曹晓雨

本报讯“下午3点左右,胡现通会过来接下一班,他也是老党员。”1月27日上午11时许,在卫东区五一路街道铁路新村社区老啤酒厂家属院防疫服务点,65岁的老党员宋海波说。

当天,宋海波完成当天的值勤任务后,将防疫排查登记本交到71岁的老党员张爱玲手中。

老啤酒厂家属院是个无主小区,防疫服务点设在新华路立交桥下一无名小巷西200米处。一套桌椅、一顶帐篷,是三位老人的防疫阵地,附近的130多户居民是他们的保护对象。

“年轻的志愿者都被分派到客流量更大的服务点,我们家属院虽然偏僻,防疫却不能放松,春节我们也不放假。”宋海波说。

“这几天天气寒冷,老人们仍坚守防疫一线,让人心里挺感动的。”家住小区4号楼的居民王生平一边亮出行程卡一边说。

“从2020年初到现在,每当开展疫情防控工作,三位老人都主动提出承担这个服务点的值守工作。”该街道工作人员谢雯介绍,三位老党员平均年龄70岁,是啤酒厂退休职工。



买盆鲜花文明过节

1月27日,在市区建设路西段天惠花卉市场内,一家花卉店的工作人员在扎制“硕果累累”花卉造型。临近春节,不少市民购买鲜花装饰房屋,营造美丽良好的氛围迎接春节。
本报记者 张鹏 摄

市动物园一批文明劝导员上岗

□记者 傅纪元

本报讯 1月27日,记者从市动物园了解到,经过筹备,该园一批文明劝导员上岗,提醒游客在动物园游玩时文明观赏动物。正式上岗的文明劝导员一边在园中巡视,一边利用手中的扩音器提醒游客遵守规定,文明游园。

27日上午10点30分左右,虽然天气寒冷,市动物园

仍然有零零星星的游客,4名胳膊上戴有红袖箍的劝导员手提扩音器正在园内四周巡查。几名游客带着一名四五岁的小孩正围在虎舍外护栏旁,两只老虎在笼内来回踱步,发出低吼声。孩子手里拿着零食准备向笼内投掷。“请你们不要投食!”劝导员魏华龙立刻上前制止,并指着绑在笼舍铁丝网上的“禁止投食”提示牌劝说。游客

们停下来,看了他几眼,其中一位女士将小孩手中的零食放进自己包里。在鹿苑旁,劝导员刘爱红及时制止了一家三口向苑内投食。“刚才还有一个游客准备向苑里扔矿泉水瓶,幸好被我及时发现!”刘爱红说,类似的情况时有发生。

市动物园有关负责人介绍,这是动物园内设立的首个固定文明劝导岗,首批10

多名劝导员均为园内职工。根据平时及节假日期间人流量情况,劝导员分散到各区域内宣传游园须知,制止翻越护栏、投掷食物、乱涂乱画、便溺、乱扔垃圾等不文明行为。另外,市动物园近期还在笼舍四周新装一批“禁止投食、禁止翻越”的文明提示牌,加装笼舍铁丝网千余平方米。该负责人提醒市民在动物园游玩时文明自律。

八旬党员四次坚守疫情防控一线

□记者 孙书贤

本报讯 1月27日,在郑县东城街道帝荣豪府小区门口,80岁的吴培英正顶着严寒在社区防控服务点值勤,

这已是他第四次坚守社区疫情防控一线。

“别看吴书记这么老年纪,工作起来一点也不比年轻人逊色!有他在,我们心里格外安定。”社区网格员许

兵飞说。

自2014年起,有多年基层工作经验的吴培英担任帝荣豪府中心社区党支部书记。该社区有帝荣豪府、广厦庄园、桂丰苑、煤

炭局家属院四个小区,常住居民870余户4000多人。

“再上‘疫’线印红心,老骥伏枥显担当。”吴培英说。